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Politični pregled. 
Notranji položaj, — Še vedno se razpravlja o tem, 

bodo-li češki poslanci vodili proti nagodbi obstrukcijo ali ne. 
Te dni je načelnik mladočeškega kluba dr. Pacak obelodanil 
pismo, v katerem je pojasnil, da so Čehi že koncem minulega 
zasedanja državnega zbora napovedali obstrukcijo, 6e se ne 
uvede češki notranji uradni jezik Ta izjava velja še danes in 
zato je po sodbi dr. Pacaka obstrukcija neizogibna. Dr. Pacak 

v 

pravi mej drugim v tem pismu: Stališče Cehov je določeno 
z izjavo, ki so jo dali po temeljitem pretresu vseh razmer 
ob koncu minole sesije državnega zbora. Ta izjava ni bila 
preklicana in je veljavna ter obvezna za Čehe. S tem je po
ložaj tako pojasnjen, da ne more biti nikakih dvomov Ako 
se Čehom restituira notranji češki uradni jezik, dopuste stvarno 
razpravljanje o nagodbi, če se jim rečena zahteva ne izpolni, 
nastopijo tiste konsekvence, ki so označene v omenjeni izjavi. 
Kakšne natore da bodo, to mora določiti klub Ako se pravi, 
da morajo cehi imeti ozire na državne interese, se mora opo
zoriti, da se nemška obstrukcija na te interese ni prav nič 
ozirala Gre se za to, ali naj bo Avstrija nemška država, ali 
držaja, v kateri so vsi narodi ravnopravni, ali naj imajo vsi 
narodi vpliv na upravo, ali naj bodo nenemški narodi odvisni 
od Nemcev. 

Ogrska. — Dne 29. avgusta je v Uihelvu na Ogrskem 
igrala vojaška godba na trgu cesarsko pesem, na kar je ob
činstvo, nahujskano po izvestnih osebah, začelo žvižgali. Godba 
je morala prenehati in se je odstranila 

Italijanski kralj v Berolinu. — Kakor povsod pri 
takih prilikah, polagajo časopisi veliko važnost na napitnice, 
katere izgovore vladarji pri pojedinah, ki se prirejajo pri takih 
obiskih. Tako se godi tudi sedaj, ko je bil italijanski kralj gost 
nemškega cesarja Seveda je bila časnikarska radovednost glede 
napitnic v sedanjem trenutku tem večja z ozirom na obisk ita
lijanskega kralja, ki se je izvršil pred mesecem dni na ru 
skem dvoru ter na tamošnje napitnice, iz katerih so hoteli 
nekateri sklepati, da trozvezna pogodba, katero «o letos obno
vile Nemčija, Avstrija in Italija, nima več istega pomena, ka-
korŠnega je imela do sedaj. Iz napitnic pa, kateri sta izgovo
rila v Berolinu nemški cesar in italijanski kralj, v katerih sta 

omenjala tudi osebo našega vladarja, bi bilo posneti, da je 
obnovljena trozvezna pogodba popolnoma jednaka dosedanji, ter 
da ni nastopila v nji nobena sprememba. Sicer pa nas uči 
izkušnja, da se jako vara oni. ki misli, da se za visokimi 
političnimi kulisami vedno isto godi kar bi smel navadni Človek 
sklepati iz besedila napitnic, katere si vladarji napivajo pri 
svojih obedih Večkrat se je že zgodilo, da so nastale velike 
razprtije med državami skoraj koj potem, ko sta si vladarja 
najprisrčnejše stiskala roke ter se v znamenju večnega prija
teljstva pri slovesu tesno objemala. 

Rusija. — Vest, da je car nekega jutra v minulem 
tednu našel na svoji pisalni mizi grozilno pismo, se potrjuje. 
V pismu, katero je doposlal carju ruski revolucijonami odbor, 
stoji zapisana grožnja, da, ako car ne zlomi čim prej samo
volje državnih uradnikov, da revolucijonarci najdejo is'otako 
pot do njega, kakor jo je našlo to pismo. Car se je baje tega 
pisma tako prestrašil, da dalje časa ni šel iz sobe. In zdaj 
se poroča da je car poklical k sebi harkovskega guvernerja 
kneza Obolenskega in jednako tudi jaroslavskega guvernerja 
Sttirmerja, da se ž njima dogovarja Resnica je, da car sam 
ne odobrava strogega postopanja svojih višjih uradnikov, ki 
tu in tam grdo ravnajo s prebivalstvom, a resnica je tudi. 
da je vse revolucionarno gibanje v Rusiji delo nemških in 
židovskih rok, katerih cilj je, pripraviti v Rusiji do revolucije 
in potem do ljudovlade, kar bi pa bilo v korist le tujim izse-
sevalcem ruskega naroda. 

Amerika. — Na nekem volilnem sljodu v Augusti je 
predsednik Združenih drŽav severne Amerike govoril jako bo
jevito nasproti evropskim državam; napovedal je gospodarski 
boj vsem izvenameriškim državam Izrekel pa je tudi tele 
pomenljive besede: „Amerika ne sme biti več kolonizacijsko 
ozemlje katerekoli evropske velesile". Te besede so v prvi 
vrsti naperjene proti Franciji in tiči za njimi najbrže — 
nemški vpliv, kar se da že sklepati iz tega, da hoče Roosevelt 
s pomočjo Nemčije izvesti zjeiinjenje severne z južno Ameriko 
in v ta namen zgraditi panamski kanal. Proti temu načrtu pa 
so vse republike v južni in osrednji Ameriki, katere hočejo 
ohraniti svojo samostojnost. 

Politični drobiž. — Novo železniško ministrstvo dobe 
Madjari. Trgovinsko ministrstvo z resortom za žel-znice se 
namreč razdeli tako, da bode posebno trgovinsko in posebno 
železniško ministrstvo Železniški minister postane baje državni 
tajnik grof VVickenburg — Premembe na ruskih srednjih 
šolah Na teh šolah se odpravijo takozvana tajna poročila o 
abiturijentih. ki so jih doslej pošiljali ravnatelji srednjih šol 
koncem šolskega leta na vodstva višjih šol in se mesto teh 
abiturijentom izroče izpiski iz spričeval zadnjih treh let — 
Prusi proti Poljakom Pruska vlada, ki je po krivici kazno
vala poljske stariše v znani vrešenski šolski aferi, zdaj niti 
več ne pusti, da bi se dajale podpore za omenjene obsojence. 
Vsi nabiralci in prirejevalci dobrodelnih predstav v ta namen 
se bodo strogo kaznovali Prusom je torej le Še do tega, da 
Poljake popolnoma ugonobe — Na Koroškem in na Štajerskem 
so že začeli nemški nacijonalci borbo za deželnozborske volitve. 
Zanašajo se, da zmagajo na celi črti. 


